
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N 27  delibera

Data  06-08-2017

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL
CONFERIMENTO DELLE BENEMERENZE CIVICHE E DELLA
CITTADINANZA ONORARIA

L’anno    duemiladiciassette  il giorno  sei del mese di agosto  alle ore 16:50, presso il tendone COI nel
Parco Don Minozzi  si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di
legge, in sessione Straord.urgenza  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e assenti i seguenti
Consiglieri:

PIROZZI SERGIO SINDACO P
SANTARELLI ALESSIA CONSIGLIERE P
BULZONI MARA CONSIGLIERE P
CATENACCI PATRIZIA CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE P
BERARDI ERNESTO CONSIGLIERE P
ROSATI MASSIMILIANO CONSIGLIERE P
PALOMBINI FILIPPO CONSIGLIERE P
DI MARCO FRANCESCO CONSIGLIERE P
POLI LUCA CONSIGLIERE P
POMPEI STEFANO CONSIGLIERE P
PORRO BRUNO ASSESSORE

ESTERNO
P

Partecipa alla seduta il Segretario Signor:  SIMONE LODOVISI

Il Presidente Sig. SERGIO PIROZZI

in qualità di SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona l'Assessore Porro, che si dice onorato.
Alle ore 18.15 esce il cons. Santarelli.
Il cons. Bulzoni ricorda che è un atto dovuto per chi si è speso per la comunità, ma vista l'importanza
dell'onorificenza la stessa non va inflazionata.
Pompei annuncia che ci sarà condivisione totale sia per la nomina della commissione che per l'analisi delle
istanze. Lo stesso fa presente che non avrebbe inserito una differenziazione nell'indicazione della
commissione.
Segue votazione

PREMESSO
Che in data 24 Agosto un terremoto ha colpito alcune zone dell’Italia centrale, e in particolare tutto il territorio del
Comune di Amatrice;
Che successive scosse si sono ripetute il 26 ottobre, il 30 ottobre e il 18 gennaio 2017;
Che a seguito di tali eventi numerosi soggetti si sono distinti per il supporto dato alla città di Amatrice:

PRESO ATTO
Che il Comune non ha un regolamento per il conferimento di cittadinanza onoraria e pubbliche benemerenze:

RITENUTO di dover approvare un regolamento finalizzato al conferimento di tali benemerenze, anche al fine di
rappresentare la gratitudine della cittadinanza verso soggetti che si sono distinti per il supporto dato alla comunità
amatriciana:

DATO ATTO che tale strumento permette al Comune di Amatrice di conferire cittadinanza onoraria società,
associazioni, istituzioni che si siano particolarmente distinti mediante atti e attività pubbliche e private nei campi della
cultura, delle scienze, delle lettere, delle arti, dell’economia, della formazione, dello sport, della diffusione della storia
e delle eccellenze civiche, dell’inclusione sociale, dei servizi alla cittadinanza, dell’assistenza e del soccorso, anche al
di fuori del periodo di emergenza;

VISTO l’articolo 42 della TUEL approvato con Dlgs 267/2000;

VISTO lo schema di ''REGOLAMENTO PER IL CONFERIMENTO DELLE BENEMERENZE CIVICHE
E DELLA CITTADINANZA ONORARIA'' allegato alla presente Deliberazione per farne parte integrante e
sostanziale, che disciplina le modalità di conferimento della cittadinanza onoraria e delle altre benemerenze
civiche;

VISTO l’art, 42 del TUEL approvato con D. Lgs. 267 / 2000;

ACQUISITI i pareri di cui all’art. 49 del TUEL 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi

DELIBERA

Per tutto quanto riportato in premessa:

DI APPROVARE l’allegato  “REGOLAMENTO PER IL CONFERIMENTO DELLE BENEMERENZE
CIVICHE E DELLA CITTADINANZA ONORARIA” composto da 8 articoli, allegato alla presente
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale, rinviando a tutto quanto in esso contenuto per la
disciplina delle modalità di conferimento della cittadinanza onoraria e delle altre benemerenze civiche;

DI DICHIARARE, con separata votazione, con esito favorevole unanime la presente deliberazione
immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 comma 4 del DLgs 267/2000 stante
l’urgenza di provvedere in merito.



seguono le Comunicazioni del Sindaco

il giorno 8 a Roma ci sarà una Conferenza dei Servizi per la nuova scuola.
il giorno 9 agosto sono stati convocati i familiari delle vittime per definire cosa fare in occasione dell;
anniversario del sisma.
il giorno 20 agosto si terrà la corsa podistica Amatrice/Configno;
il giorno 23 agosto sarà inaugurato il monumento al Cane Camilla;
per il giorno 24 agosto è stato comunicato alla stampa la volontà di non fare manifestazioni, la giornata sarà
dedicata al silenzio;
il 13 settembre il Sindaco è stato invitato dalla cancelleria del governo tedesco e sarà l'occasione per
ringraziare del contributo dato per la ricostruzione dell'ospedale.
alle ore 18.50 esce il cons. Bulzoni.
Il cons. Catenacci ringrazia gli uffici comunali per l'attività svolta sui contributi alle aziende.
il Cons. Di Marco chiede di riflettere sulle modalità di assegnazione delle prossime SAE, per agevolare
lavoratori e famiglie con bambini in età scolare.
Il cons. Pompei chiede maggiori informazioni sulla scelta di delocalizzazione dell'ospedale.
Il Sindaco ricorda che la polemica nasce dalla strumentalizzazione fatta da altri comuni. Ricorda che serviva
un posto immediatamente disponibile, di proprietà pubblica e con idonea destinazione urbanistica.
Pertanto la scelta è legata in modo particolare alla velocità dell'intervento.
L'Assessore Porro conferma la disponibilità al confronto per l'assegnazione dei SAE.
Il Vicesindaco Catenacci comunica la disponibilità a procedere all'assegnazione di tute le SAE, anche quelle
ancora non disponibili, dando la possibilità ai cittadini di procedere agli scambi.
il Sindaco chiude il consiglio alle ore 19.30



La presenta deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L   S I N D A C O I L      S E G R E T A R I O

F.to SERGIO PIROZZI F.to  SIMONE LODOVISI

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 08-09-2017                                                                                                  Reg. 1357

I L      S E G R E T A R I O

F.to  SIMONE LODOVISI

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI
_______________________________________________________________________________________

Il   sottoscritto   Segretario   attesta   che  copia  della  deliberazione  è  stata pubblicata  all’Albo  Pretorio

dal 08-09-2017                         al 23-09-2017                            e che nessun reclamo è stato sporto contro la

medesima.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI


